

做中国企业的思想者

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第 133 期 总第 10767 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:邓梅 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2023 年 5 月 30 日 星期二 癸卯年 四月十二

新闻周讯 | News bulletin

商业首航!
中国国产大飞机 C919
正式进入民航市场

5 月 28 日 12 时 31 分,由全球首架国产大飞机 C919 执飞的东航 MU9191 航班,由上海飞抵北京。这标志着 C919 圆满完成首个商业航班飞行,正式进入民航市场,开启市场化运营、产业化发展新征程。

C919 大型客机是中国首次按照国际通行适航标准自行研制、具有自主知识产权的喷气式干线客机,2017 年首飞,2022 年 9 月取得中国民航局型号合格证(TC 证)。2022 年 12 月,东航作为全球首发用户,正式从中国商飞接收编号为 B-919A 的全球首架交付飞机。

28 日 10 时 32 分,搭载近 130 名旅客的 MU9191 航班从上海虹桥国际机场起飞,经过约 2 小时的飞行后,平安降落在北京首都国际机场,穿过象征民航最高礼仪的“水门”,受到现场热烈欢迎。

首航航班乘客的登机牌上印着一个特殊标识——“首航”。细心的乘客还发现,飞机上纸巾、餐盒等供应品上,也印有与本架 C919 机身同款的专属“中国印”标识“全球首架”。

在东航手机 App 上已经可以查到 C919 执飞航班的最新情况:上海至成都,票价 919 元起。中国商飞公司副总经理魏应彪说,中国民航运输市场首次拥有了中国自主研发的喷气式干线飞机,大飞机事业已经迈入规模化系列化发展新征程。

本月 8 日,计划交付东航的第二架 C919 客机首飞成功,进入验证试验阶段,预计 6 月中旬交付。东航首批订单中的另外 3 架 C919 客机也将在两年间陆续交付。

(贾远琨 周文其 长远)

预制菜标准体系构建
正在加快

“到 2025 年,基本构建形成食品预制化标准体系。”全国食品工业标准化技术委员会秘书长杨晓明 5 月 27 日在第五届中国食品产业发展大会上说。

杨晓明介绍,到 2025 年,重点领域标准制订工作步伐加快,国家标准、行业标准应用多点突破,地方标准、团体标准研究同步实施。新立项食品预制化领域国家标准、行业标准 50 项左右,发布实施国家标准、行业标准 30 项左右,能够较好满足食品工业预制化发展需求。

发展预制菜产业已成为各地助力农产品深加工、减少资源浪费、培育经济新增长点的重要抓手。山东、广东、福建、河北、河南、重庆、浙江、江西等地均已出台预制菜产业扶持政策。

(刘宏宇)

深圳机场国际航线
密集复航

近期,深圳宝安国际机场国际航线密集复航。今年继恢复至伦敦、巴黎的客运航线后,深圳至罗马客运航线于 5 月 28 日正式复航,预计到 6 月底,深圳机场国际及地区客运通航城市将增加至 25 个,每周客运进出港航班将达 450 班左右。

深圳至罗马客运航线由海南航空复航,计划每周 2 班,周四、周日各执飞一班。未来一个月,海南航空还将陆续复航深圳至奥克兰、布鲁塞尔等洲际直飞航线,届时深圳机场国际航线网络将实现与五大洲复航。

今年以来,深圳机场客运业务快速复苏。1 至 4 月,深圳机场旅客吞吐量达 1576 万人次,单日旅客量最高达 18.25 万人次,创历史新高。出行市场复苏带动国际客运航线快速恢复,截至 5 月底,深圳机场已累计恢复、拓展 11 条国际及地区客运航线。

(王丰)



新闻热线:028-87319500
投稿邮箱:cjb490@sina.com



中国上市公司协会年会(理事会) 暨 2023 中国上市公司峰会在京召开



● 中国上市公司协会会长宋志平发表讲话

5 月 27 日,中国上市公司协会年会(理事会)暨 2023 中国上市公司峰会在北京召开。中国证监会党委委员、副主席王建军,国务院国资委党委委员、副主任赵世堂,全国工商联副主席、中国民间商会副会长安立佳出席并致辞;中国上市公司协会会长宋志平发表讲话,中国上市公司协会党委书记、执行副会长柳磊主持会议。上市公司会员代表,中国证监会相关机关部门、各辖区证监局、沪深北交易所及中国结算等会系统相关单位负责人等,共计 900 余人参加了此次会议。

王建军指出,上市公司是实体经济的“基本盘”,也是资本市场的基石。提高上市公司质量对于促进资本市场高质量发展、加快建设现代化产业体系、构建新发展格局具有重要意义。证监会认真贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央、国务院决策部署,将提高上市公司质量作为全面深化资本市场改革的大事来办。王建军表示,通过这几年的努力,上市公司的面貌和质量发生了可喜的变化,上市公司重要性持续增强,成长性不断凸显,规范性稳步提升,引领创新作用日益突出,积极履行社会责任,有力支持了宏观经济大盘稳定和整体好转,也夯实了资本市场稳定健康发展的基础。

王建军强调,上市公司质量很大程度上决定着我国资本市场的发展质量,体现着中国经济的成色。新一轮推动提高上市公司质量三年行动方案已启动实施,必须克服困难,多管齐下进一步推动上市公司高质量发展。

对此,王建军提出四项重点工作:一要固本强基,构建好用管用的法规制度体系;二要聚焦问题,规范公司治理和信息披露;三要树牢导

向,培育优胜劣汰的市场生态;四要惩防结合,从严打击财务造假。

王建军指出,提高上市公司质量是一项复杂的系统工程,但上市公司自身是内因,是责任主体,也是最终受益者。各上市公司要主动扛起自我规范、自我提高、自我完善的责任,牢记“四个敬畏”,守牢“四条底线”,真正成为各类企业中的“优等生”。对此,王建军提出五方面要求:一是不造假。好的上市公司,负责任的实控人、大股东必须做到讲真话、做真账,不操纵业绩、不欺骗市场、不误导投资者,牢牢守住底线。二是不背信。必须树牢上市公司姓“公”的意识,敬畏法治、敬畏规则,把全部精力放到搞好经营、提升业绩上,要对得起广大投资者的信任。三是强主业。主业突出、业绩优良是上市公司高质量发展的体现,也是赢得投资者青睐、赢得市场地位的关键所在。要有强烈的实业报国情怀,扎根实体、苦练内功,聚焦主业、做精专业,大力弘扬企业家精神和工匠精神。四是谋创新。创新是引领发展的第一动力。要用好资本市场这个“助推器”“催化剂”,科学谋划创新活动,提高创新的针对性、有效性,为重点、关键领域的技术突破作出贡献。五是重回报。提高上市公司质量,是对投资者最好的保护。实控人、大股东要保持好“上市”初心,努力创造更多价值,让投资者真正分享到企业发展壮大带来的红利。

王建军强调,提高上市公司质量,自律组织大有作为。下一步,上市公司协会要认真落实《关于上市公司独立董事制度改革的意见》,探索开展独立董事履职评价工作,加快独立董事信息库建设;搭建综合培训平台,组织上市公司互学共建;持之以恒讲好上市公

司故事,为上市公司提供优质服务。

赵世堂指出,央企控股上市公司高质量发展迈出坚实步伐,为助力稳定宏观经济大盘和资本市场健康发展作出了积极贡献;一是与资本市场的对接进一步深化,二是运行质量效益进一步提升,三是投资者沟通交流进一步加强,四是在履行社会责任方面进一步彰显担当。赵世堂表示,迈上新时代新征程,国务院国资委将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,推动央企控股上市公司内强质量、外塑形象,争做资本市场主业突出、优强发展、治理完善、诚信经营的表率,不断提高核心竞争力、增强核心功能,在助力资本市场平稳健康发展、服务构建新发展格局中扛起责任、做出贡献;积极支持中央企业充分对接资本市场,在高水平利用资本市场展现新作为;不引导中央企业提升上市公司发展质量,在维护资本市场平稳运行上展现新作为;持续推进中央企业更好融入资本市场,在打造现代新国企上展现新作为。

安立佳表示,今年全国两会期间,习近平总书记在参加民建工商联界联组会时强调,高质量发展对民营经济提出了更高要求。全国工商联一直高度重视民营上市公司质量提升,积极引导民营上市公司在构建新发展格局,推动民营经济健康、高质量发展上作出更大贡献。近年来,民营上市公司在资本市场获得了规范发展的资源,逐渐成为促进我国资本市场健康发展的重要力量。

安立佳对广大民营上市公司提出三点希望:一是要坚定不移走高质量发展道路,加快向世界一流企业进军。要不断筑牢发展根基,提高核心竞争力,抢抓多层次资本市场发展机遇,提升

利用国际国内两种市场和资源的能力。二是要有效防范化解风险隐患,在统筹发展与安全中行稳致远。民营上市公司要牢固树立底线思维,完善风险防控机制,推进公司治理结构现代化,加大投资者权益保护。三是要大力弘扬企业家精神,在履行社会责任上发挥表率作用。要把企业发展与人民幸福紧密结合起来,在参与光彩事业、公益慈善、乡村振兴,促进共同富裕中发挥更大作用,争做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范。

宋志平表示,提高上市公司质量是党中央、国务院作出的重大决策部署,是新时代加快完善社会主义市场经济体制的重要内容,也是推动资本市场健康发展的内在要求。新形势下,加快建设中国特色现代资本市场,上市公司肩负着新使命,要为实现高质量发展注入新动能。宋志平表示,一年来,协会充分发挥服务和自律管理作用,在促进提高上市公司质量方面开展了一系列工作:切实发挥上市公司与监管部门的沟通桥梁作用,打造上市公司自律管理的主要阵地,搭建上市公司互学互鉴的交流平台,推动形成宣传高质量发展成效的重要窗口。在新时代、新形势、新要求下,协会将不断优化服务方式,丰富服务内容,提升服务效能,一是加强培训,不断提升上市公司董监高等“关键少数”的规范意识和履职能力;二是抓好信息披露和公司治理,以“双轮驱动”提高上市公司治理水平,激发上市公司内生动力;三是积极反映会员诉求,不断优化营商环境。宋志平强调,上市公司群体作为中国企业的优秀代表,肩负重任,协会将团结带领全体上市公司一起,勇于担当、主动作为,坚定高质量发展信心,全力以赴推动上市公司高质量发展再上新台阶。

第三届理事会第一次会议审议通过了《关于增补中国上市公司协会会员理事的议案》《关于聘任中国上市公司协会部分专业(行业)委员会主任委员的议案》等事项。同时,会议通过增选赵国桥、卢铁忠、董明珠、吴壹建、刘燕、李航、李辉、王泊、杜春野、宋静刚、郑驹为第三屆会员副会长。

会上,中国联通董事长刘烈宏、新希望集团董事长刘永好、科大讯飞董事长刘庆峰、贵州茅台董事长丁雄军发表主旨发言,分享了上市公司高质量发展创新的实践成果与经验思考。

在圆桌对话环节,围绕“完善中国特色估值体系,引领上市公司高质量发展”深入交流、凝聚共识。

5 月 27 日下午,中国上市公司协会举行了“金融创新助力实体经济高质量发展论坛”和“上市公司数字经济高质量发展论坛”两场平行论坛,并在会上发布了“上市公司之家 App”《上市公司数字经济发展报告》和《上市公司数字化转型典型案例榜单》。(尚协)

缅怀革命先烈 砥砺理想信念 中煤三建二十九工程处开展主题教育党性教育活动

■ 冯勇

5 月 27 日,安徽省中煤三建二十九工程处党委组织党员干部前往金寨县开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育革命传统教育活动,缅怀革命先烈,砥砺理想信念和初心使命。

全体党员干部来到金寨县红军广场,沿着台阶步行至革命烈士纪念塔前肃立,向革命烈士敬献花篮,并深深三鞠躬,表达对革命



● 重温入党誓词

烈士的崇高敬意和深切追思。党员们面对鲜红的党旗,高举右手,神情肃穆,共同重温入党誓词,用铮铮誓言表达对党的事业的无限忠诚。随后,大家怀着无比崇敬的心情,先后瞻仰和参观了红军纪念堂、洪学智墓、红军墓园、金寨县革命博物馆及红二十五军、红二十八军军部旧址,通过大量珍贵、详实、生动的文物史料和影像照片,追寻历史记忆,感悟初心使命,接受了一次主题突出、内容丰富、意义深远的学习教育。

此次党性教育活动是该处深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题

教育的重要工作举措。通过现场“体验式”学习,党员干部们深深感受到革命胜利的来之不易,进一步增强了党性修养,拧紧世界观、人生观、价值观的总开关,从中汲取砥砺奋进的精神力量。

全体党员干部一致表示,将深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,永葆共产党人的政治本色,积极发挥先锋模范作用,为开创企业高质量发展新局面作出更大的贡献。

